

港台「頭條」誣警 投訴逾兩百宗

邱騰華：須依約章編採持平 撐警盟促關閉「傷港電台」

港台節目《頭條新聞》日前以不實資訊抹黑警隊，引起社會公憤。商務及經濟發展局表示，通訊事務管理局辦公室由上周六至今共收到200多個涉及該節目的投訴，正跟進處理。商經局發言人昨日強調，《香港電台約章》列明港台的編輯方針必須準確持平，港台整體節目製作和編採立場，都應全面貫徹體現《約章》訂明的公共目的，商經局局長邱騰華已敦促港台必須嚴格遵守約章，為市民提供公共廣播服務。

香港文匯報記者 子京、鄭治祖

針對港台節目《頭條新聞》日前抹黑警隊，民間團體「撐警大聯盟」一行50餘人昨日在金鐘政府總部集會。他們高舉橫額「長期反中亂港抹黑警隊 邱騰華快關閉香港電台」，並高叫「大白象花公祭 港台節目差劣」、「煽動仇恨撕裂 正一傷港電台」等口號，在政府總部外向政府代表遞交請願信，表達市民對港台節目製作的不滿。

召集人：港台淪反對派播音筒

召集人張美芬表示，港台作為公營電台，政論節目立場偏頗，以「個人意見節目」作擋箭牌，發放顛覆國家和特區政府的信息，諸如《頭條新聞》、《自由風自由Phone》等節目，明顯成為反對派的播音筒，作出貶損基本法和「一國兩制」的言論，不斷散播攻擊政府施政的聲音，更刻意將愛國愛港人士滅聲。

她續說，上星期播出的《頭條新聞》中的

所謂「警方訊息」，多次嘲諷抹黑警隊在抗疫情期間的工作，更多次隱喻警方積存大量防疫裝備，與事實不符。面對各界的批評，港台發言人竟以「反映社會現象和不同看法」作推搪。「撐警大聯盟」質疑，若真的是要反映「社會現象」，黑暴肆虐近8個月，港台何以不批評黑暴過火、批評有人侮辱國家。

張美芬希望港台官員不要再敷衍塞責，應該為國家出力，大刀闊斧整頓港台，如果繼續製作傷害香港的節目，不如盡快關閉整個電台和遣散所有反中亂港的員工。

商經局在昨日發表的聲明中表示，針對港台節目的投訴，通訊辦會在完成跟進工作後向公眾交代。商經局局長邱騰華並已敦促港台必須嚴格遵守《香港電台約章》，為市民提供公共廣播服務。廣播處長作為港台的總編輯，須為港台作最終編輯決定，並就港台節目監製所作的編輯決定負責。港台亦有製作人員守則指引節目製作，部門亦應全面

彭長緯去信關注內容「偏頗」

同日，全國政協委員、「公營廣播關注組」召集人彭長緯去信廣播處處長梁家榮，及香港電台顧問委員會主席陳建強，指根據《香港電台約章》，港台的新聞報道及時事節目要做到「適切準確、不偏不倚和沒有斷章取義」，但一直以來，部分港台的新聞及時事節目不時被社會大眾批評不盡不實、斷章取義，對此關注組表示十分關注。

信中續指，自2019年10月成立至今，關注組間接或直接向香港電台及監管機構提交超過14,000宗投訴，內容涉及港台各主要時事節目及新聞報道的「偏頗」、「不持平」，和造成「社會分化」。雖然有眾多的投訴，但關注組仍未能看到香港電台的時事節目質素有實質的改變，更有惡化的跡象，故關注組希望與陳建強會面，當面提出關注



「撐警大聯盟」在政府總部外向政府代表遞交請願信，抗議港台節目抹黑警隊。

組所關心的議題，並作出建議。

梁振英：港英治下港台敢這樣嗎？

全國政協副主席梁振英在由「港台是反對派的政治打手」為題發帖，狠批港台節目

「頭條新聞」節目和反對派一唱一和，針對政府，玩矛盾，搞分化，並質問道：「港英治下的港台敢這樣嗎？港台已經變成政治怪獸。建議港台公開聲明，允許政府在法庭告它誹謗。」

海關破20年來最大私煙案

警方展示在水圍檢獲的攻擊性武器及可作非法用途的工具。警方圖片



香港文匯報訊（記者 蕭景源）煽暴文宣在過去10天，不斷鼓動網民以暴力手法阻撓政府在水圍區設立指定防疫診所，警方遂加強巡邏及執法，在9天內檢獲大批自製盾牌、彈弓、火槍和一些易燃液體等攻擊性武器。繼上週六（15日）在天秀路拘捕33名涉嫌參與示威堵路等罪行的人後，前日凌晨再拘捕兩名青年，搜出彈弓和鐵珠，懷疑兩人圖發「野貓式」襲擊。

煽暴借疫亂港

警再拘兩黑青

由於新冠肺炎來勢洶洶，疫情危急，政府早前緊急宣佈擬在全港18區設立17間指定診所，用以接收病徵輕微的懷疑個案，惟有關措施卻遭別有用心之泛暴議員以有關決定未經諮詢為由，煽惑各區居民反對。警方遂加強在天水圍一帶巡邏。上週日（9日）晚，警員巡經天業路行人隧道時，發現一個可疑膠袋，內有多達8個自製的木質盾牌，不排除與區內的非法活動有關。

至上週六（15日），有泛暴議員在天水圍發起反對設立防疫指定診所的示威，當日傍晚6時半開始，有示威者開始衝出天秀路以垃圾桶、卡板及發泡膠箱等大型雜物堵塞多條行車線，又在輕鐵天秀站縱火等。警方在多次警告無效下採取驅散及拘捕行動，共拘捕23男10女（14歲至52歲），檢獲一批攻擊性武器及通訊器材等。他們分涉非法集結、藏有攻擊性武器、違反電訊條例及公眾地方行為不檢被扣查。

警截查檢彈弓鐵珠火槍

前日凌晨1時半，警員巡經濕地公園附近天業路行人隧道時，發現兩名形跡可疑青年，慌張地將兩個紙袋丟棄地上。警員上前截查，在兩個紙袋內發現一支彈弓、80多粒鐵珠、兩個防毒面具、一些懷疑易燃液體和一支火槍，遂以涉嫌藏有攻擊性武器及藏有工具可作非法用途罪名將兩名分別18歲及19歲青年拘捕。

警方呼籲市民不要因受網上言論煽動而以身試法，警方對一切破壞社會安寧的違法行為定必嚴厲執法及將涉案者繩之以法。

涉暴動女設計師申赴德被拒

香港文匯報訊（記者 葛婷）去年9月29日的港島集會遊行觸發大規模暴亂，96名被捕者被控參與暴動罪，其中一名任職設計師的女被告，昨到高等法院申請更改保釋條件，希望本月底可離港去德國出席一個關於人權的交流會，惟法官李運騰在聽取辯方陳辭後拒絕申請，認為被告可透過網上視像系統參與交流會。

女被告黃韻思（35歲），報稱任職平面設計師，控罪指她去年9月29日在金鐘夏慤道一帶，連同其他身份不詳的人參與暴動。黃早前已獲准以5,000元保釋外出至3月13日再提訊，但其間須遵守多項保釋條件，包括要交出所有旅遊證件及不得離港，須禁足金鐘政府總部、海富中心、遠東金融中心、力寶中心及行政長官辦公室附近一帶等範圍，每周到警署報到一次，遵守每晚9時至翌日清晨6時的宵禁令等。

香港文匯報訊（記者 蕭景源）跨國私煙集團利用本港海關忙於應對疫情，利用水陸迂迴路線，將香港作為中轉站走私私煙往東歐，海關作為執行亞太地區反走私私煙「捕鱷行動」的成員，在過去兩日採取行動，在新界北三處地點搜查5個抵港貨櫃，共檢獲共約3,100萬支懷疑私煙，及約2,500公升懷疑未完稅烈酒，估計市值約8,800萬元，應課稅值約6,000萬元，是海關過去20年來檢獲私煙數量最多的走私案件，行動中拘捕4名本地男子。

海關稅收及一般調查科監督李海文表示，海關在去年年底已發現該國際私煙組織利用貨櫃，經由水路以「走馬燈」形式走私大宗私煙入境，今次同時運送大量私煙入境很罕見，相信是因為走私集團以為新冠肺炎疫情期間，海關忙於防疫而疏於檢查，但海關不會因為疫情而放鬆打擊走私，反而會加強警惕，竭力打擊走私，因此

鎖定該私煙集團調查。

私煙烈酒料市值近九千萬

本月17日，海關兵分多路突擊搜查，在元朗度村貨櫃場一貨櫃內檢獲690萬支私煙，拘捕兩名男子，並扣查一部相信用於運輸私煙的本地貨車。當日下午，在元朗新田一貨櫃場搜查一貨櫃，檢獲720萬支懷疑私煙，拘捕兩名男子，又在另一個20呎貨櫃內檢獲3,500多支烈酒，合共2,500公升，傍晚又在文錦渡貨櫃場的一個貨櫃內檢獲800萬支懷疑私煙。

至本月18日，海關在屯門內河碼頭檢查一個由深圳灣抵港的貨櫃。該貨櫃報稱是140箱傢俬，海關用流動X光檢查，發現相片及密度與報稱貨品不符，開箱發現有1,400箱懷疑私煙，合共900萬支，貨值約2,400萬港元，應課稅1,700萬元。4名被捕本地男子有兩人24歲，1人36歲，1人41歲，有兩人報稱工人，1人報稱司機。



探員將疑犯押返寓所調查。香港文匯報記者攝



探員在疑犯家中檢獲大批飼養寵物的用品。香港文匯報記者攝

涉控29隻寵物落樓 教師被捕 同屋男自首

香港文匯報訊（記者 蕭景源）荃灣青龍頭豪景花園園寵落樓，導致鼠、兔、貓等15死14傷，警方前晚（17日）拘捕租住屋苑單位的一名男教師，涉嫌「殘酷對待動物」罪名被扣查。昨日傍晚，與被捕教師同住一屋的姓蔡男子到警署投案自首調查。警方相信慘遭擲落樓的寵物鼠、兔、貓及雀鳥等是兩人飼養的寵物，正調查犯案動機。

被捕男子姓葉（48歲），任職體育老師，與一名36歲姓蔡友人同租住豪景花園一單位。據悉，兩人養有大量寵物，包括不同品種的寵物鼠、兔、貓及雀鳥等動物。

本月14日，保安員在19座對開山坡及水渠發現非死即傷的寵物於是報警。警方及愛護人員到場調查，共發現15隻動物屍體及10隻受傷動物，全部有明顯從高處墮下造成的骨折傷痕，懷疑有人殘酷對待動物。10隻受傷動物由愛護人員送交獸醫檢查及治療，15隻動物屍體

則交由漁護署進行解剖化驗確定死因，初步調查鎖定屋苑一單位涉案。

同日晚上，警員持法庭申請搜查破門入屋調查，當時屋內並無任何人及其他寵物，只餘下寵物籠及飼料等用品，遂根據資料通緝單位租戶。

翌日（15日）中午12時，豪景花園管理處人員在同一地點的山坡附近再發現3隻貓，不排除是案發當日墮樓後走失，於是報警。愛護督察分別在山坡附近的井口及渠口救出3隻貓送獸醫救治。本週日（16日）下午，愛護4名督察再到豪景花園19座對開山坡搜索，再發現一隻貓送往獸醫救治，涉案受傷動物數字增至15死14傷。

荃灣警區刑事調查隊第七隊督察葉朝軒表示，初步調查遭高墮下的動物屬疑犯飼養的寵物，但動物墮樓前並無虐待痕跡，涉案單位環境亦不算差，有足夠活動空間及糧水，警方正調查其犯案動機，初步相信案件與新冠肺炎無關，將會循疑犯精神狀況等不同方向展開調查。



海關「捕鱷行動」檢獲約3,100萬支私煙。香港文匯報記者攝

機，1人報稱無業。檢獲的3,100萬支懷疑私煙分屬不同牌子，是在港不常見的東歐牌子，相信也由其他地區運到日本橫濱，再由日本橫濱經不同路線，經過香港再偷運到其他地方，相信最終目的地是東歐國家。李海文表示，這次行動是亞太區反走私私煙行動計劃「捕鱷行動」的一部分。該計劃2004年已開始執行，由全球24個國家或地區的海關共同參與，分享情報，共同打擊國際私煙組織。海關正與「捕鱷行動」其他成員組織密切合作，重點調查該國際私煙組織的分銷網絡，追緝其他在逃涉案人員。

「廁紙劫案」再拘一無業男

香港文匯報訊（記者 蕭景源）前日旺角一間超市發生的「廁紙劫案」，警方繼案發後閃電破案在附近賓館起回50條廁紙及拘捕兩名賓館職員，昨日再拘捕一名疑犯，令案件被捕者增至3人，正追緝其餘兩名歹徒下落。

昨日被捕男子（26歲），報稱無業，連同前日被捕的54歲姓譚及49歲姓高賓館職員，3人涉嫌「行劫」罪名；交旺角警區刑事調查隊第九隊跟進。旺角

警區刑事總督察周家文表示，前日清晨6時，旺角道與洗衣街交界惠康超市在補充貨源期間突被3名匪徒打劫，一名匪徒持硬物指嚇工人，同黨則迅速將50條總值約1,695元的廁紙搬上手推車，並向洗衣街方向逃去；警員在附近一間樓上賓館內全數起回被劫廁紙，拘捕兩名疑涉案賓館職員。昨日傍晚，探員再在旺角區拘捕一名涉案男子，初步相信疑犯見廁紙有轉售價值而作案。

去年底人口突破750萬

香港文匯報訊（記者 聶曉輝）政府統計處昨日發表的數字顯示，去年底本港人口的臨時數字為7,500,700人，按年增加14,200人，增長率為0.2%。

人口增長由自然增長（即出生減死亡）及香港居民淨遷移（即移入減移出）組成，2018年底至去年底的人口自然增長為4,300人，包括52,900人出生及48,500人死亡。同期，淨遷移人數為9,900人，包括39,100名單程證持有人的移入及29,200名其他香港居民的淨移出。

統計數據的香港人口是根據「居住人口」的定義而編制，

包括「常住居民」和「流動居民」。去年底的總人口中，常住居民佔7,303,500人（臨時數字），流動居民則佔197,200人（臨時數字）。

另外，去年年中人口修訂數字為7,507,400人，包括7,311,400名常住居民及196,000名流動居民。2018年中至去年年中的人口增長率亦修訂為0.8%。

根據慣例，統計處每次發表最新的人口數字為「臨時數字」。經修訂的數字會在其後的6個月公佈，即去年底人口的修訂數字將於今年8月公佈。